



ДО

г-н Петър Горновски

Председател на Държавна агенция
„Метрологичен и технически надзор“

КОПИЕ

г-жа Димка Иванова

Главен директор на дирекция
„Контрол качество на течните горива“
в Държавна агенция
„Метрологичен и технически надзор“

Изх № 658-БПГА / 26.03.2021

Уважаеми г-н Горновски,

Обръщам се към Вас във връзка с противоречивата практика на контролните органи относно последните промени в Закона за чистотата на атмосферния въздух (ЗЧАВ), касаещи последващите заверки на декларациите за съответствие на течните горива.

Както Ви е добре известно, Законодателят направи промени в законодателството, имащи за цел да намалят административната тежест над икономическите оператори, което е особено валидно и в момент на усложнена епидемиологична, а и икономическа обстановка, като бе отменено поставянето на заверка от всеки играч на пазара при определени, описани в ЗЧАВ ситуации. Въпреки това в някои части от страната ръководените от Вас инспектори

продължават да настояват и да търсят заверена от всички декларация за съответствие и ако такава не бъде представена, да съставят актове за установяване на административно нарушение с всички последици от него. Основен техен мотив е, че според тълкуванието им, съществува разминаване между текстове на ЗЧАВ и Закона за енергията от възобновяеми източници (ЗЕВИ), като в последния не са коригирани текстовете, отнасящи се до подпечатването на декларацията от операторите.

Подобно тълкуване на законодателството е недопустимо и правно необосновано. Бих искал да припомня, че ЗЕВИ регулира единствено задължението за смесване на биогорива с конвенционални такива и няма никакво отношение към изискванията за качеството на горивата. Още повече, декларацията за съответствие е документ, издаван съгласно разпоредбите на ЗЧАВ, като всички нейни реквизити са описани в Наредбата за качеството на горивата, условията, реда и начина на техния контрол, нормативен акт, издаден на основание на ЗЧАВ. В този смисъл действията на контролните органи водят единствено до безсмислени процедури по обжалване на необосновани административни актове. Нещо, което убеден съм, не е в интерес нито на индустрията, нито на държавната агенция.


В тази връзка се обръщам с молба към Вас да бъде прекратена описаната практика, както и компетентните дирекции в ДАМТН да излязат с писмено становище по описания въпрос, което да ни бъде предоставено в отговор на нашето писмо.

Надявам се на положителен отговор от Ваша страна, за да може възможно най-скоро недоразуменията да бъдат изгладени, което да допринесе за реално облекчаване на административната тежест в този тежък за икономиката момент.

Оставам на Ваше разположение за допълнителни коментари и разяснения.

гр. София
26.03.2020г.

С уважение:


Живодар Терзиев

/Председател на БПГА/